

## 在WTA年终总决赛抽得好签

# 李娜：“这次不想再摔倒”

2013年WTA年终总决赛本周将在土耳其伊斯坦布尔隆重上演，在周一进行的女单分组抽签上，中国一姐李娜签运甚佳，小组出线前景被外界一致看好。



总决赛女单比赛分成红白两个小组进行循环赛，小组头两名出线后交叉淘汰。其中李娜被分在白组，同组的最高种子是二号种子阿扎伦卡，此外还有埃拉尼和扬科维奇。头号种子小威则与科维托娃、大拉德万斯卡和科贝尔同组。

这是李娜连续第三年与阿扎伦卡同组，尽管在两人的交锋往绩上，李娜仅以4胜6负落后，实际上从2011年年总决赛起，她已经对阿扎五连败。在说到两人之间的交锋时，李娜马上想起了今年澳网决赛：“那是一场不错的比赛，但很不幸，我在球场上摔倒了两次。这一次我可不希望自己再摔倒了，至少能够健康地完成这场比赛，希望可以发挥出自己理想的状态吧。”

去年李娜与小威、阿扎和科贝尔同组，在负于前两者后失去了出线机会。前年在与莎娃、阿扎和斯托瑟的小组赛上，李娜虽然击败了莎娃，但被这三人中排名最低却是自己“克星”的斯托瑟横扫，也是以一胜二负的战绩止步。而这次同组对手的竞争力没有那么强。在与这三位好手的交锋往绩中，李娜只对阿扎伦卡处于下风，对埃拉尼是保持五战全胜，对扬科维奇也是5胜4负，但最近在美网上送蛋淘汰这位前一姐，所以外界认为李娜小组出线的前景比较乐观。

“在WTA年终总决赛中，没有人会庆幸获得一个容易的签位。你不得不从踏入球场的一

开始就做好准备。这将是一个巨大的挑战。”李娜对于好签有着自己的看法。对她来说，小组赛不仅仅要争取出线，更要力争拿下头名，以便在半决赛中占据更加有利的位置。而在夺冠赔率方面，头号种子小威一枝独秀，而阿扎伦卡、科维托娃和李娜分列第二至四位。

在介绍李娜时，主持人的一句“让我们欢迎这位31岁的老将”引来了娜姐的白眼。年龄依然是她最为介意的问题之一：“媒体总爱问我，作为这批球员中年纪第二大的球员有什么感想？我想再次告诉你们，年龄完全不是问题，它所给我的只是在球场上的经验更加丰富，让我能够更加享受打球的乐趣，我很满意自己现在所处的境况。”

踏上赛场之前，八位女子网坛顶尖高手在抽签仪式上先登上了“斗秀场”。头号种子小威以一身非常耀眼的红裙成功抢得眼球，而李娜的乳白色短装旗袍也相当引人注目。这次的典雅装扮，比她前两次出战年终赛抽签时显得更有风韵。对比起不久前被网友偷拍到她戴着口罩与老公姜山逛街的照片，娜姐的新造型确实惊艳。说起那次“微服出巡”，李娜笑称自己当时已经伪装得不错，可以混入普通人中，偏偏姜山那招牌式的笑脸特别好认，这下就算认不出也能猜得到他身边的是谁了。“看来以后再跟他一起出去，他应该要伪装一下。”（本报综合）

### 本地体讯

## 受伤后放弃游泳 改练皮划艇

## 世界冠军任文君 用成绩回报家乡



2009年全运会皮划艇女子双人500米银牌；2010年德国皮划艇世界杯上夺得女子1000米双人艇第一名，在广州亚运会女子500米四人皮艇决赛中，和其他三名队友夺取金牌；2011年皮划艇世界杯德国杜伊斯堡站，和队友于腊梅合作获得女子双人皮艇1000米亚军。以上便是枣庄走出来的皮划艇运动员任文君，取得的一些骄人战绩。

走上皮划艇之路的过程中，这其中还有一段故事。1992年出生于滕州市北辛街道的任文君，小时候本来是练游泳的，从5、6岁就被选拔到体校参加游泳训练，9岁就获得了滕州市运动会游泳女子组的冠军，11岁进入山东女子铁人三项运动省队。在一次训练中，因脚部受伤，被医生诊断为无法继续从事体育运动，但不屈不挠的文君没有放弃，改练女子皮划艇。

抛开过去成绩重新开始的她，14岁时被教练选拔到了省体工队水校，走上水上运动生涯。任文君虽然是国家队中年龄最小的运动员，练习皮艇才5年多，但是已经是国家队的重点队员。前几年，任文君的父亲在去世了，是她妈妈一人独自撑起了家里的一切。多年来为了让任文君取得好成绩，她妈妈付出了很多艰辛，懂事的任文君也十分争气，用不断进步的成绩回报母亲，回报家乡。

（记者 焦兴田 特约记者 张敬宇 实习生 陈思雨）

### 亚洲杯预选赛

## 国足生死战主裁确定

主裁判分别来自澳大利亚和韩国

国足客场被印尼队逼平后，亚洲杯预选赛小组出线形势十分严峻。11月15日和19日，国足将在主场连续迎来印尼队和沙特队的挑战，如果不能全取6分，国足几无出线可能。近日，亚足联确定这两场比赛的主裁判分别来自澳大利亚和韩国。

执法11月15日中国、印尼之战的是澳大利亚籍主裁判皮特·格林。今年35岁的格林在2006年成为国际级裁判，迄今为止执法过两场与中国球队有关的赛事。2011赛季亚冠联赛小组赛首轮，山东鲁能队客场0比1负于全北现代的比赛，当值主裁判正是格林。那场比赛，格林向鲁能球员出示了两张黄牌，其执法并没有引发什么争议。2011年11月11日，国足客场0比1不敌伊拉克，提前无缘巴西世界杯，当时的主裁判也是格林。

而主吹11月19日国足对

沙特的比赛，裁判组来自韩国，其中主裁判是中国球迷比较熟悉的金东进。今年40岁的金东进在2005年成为国际级裁判，已入围2014年巴西世界杯裁判员大名单。2011年亚洲杯小组赛，高洪波率领的国家队客场0比2不敌东道主卡塔尔队，当值主裁判金东进的表现带有明显的主场哨。2012年10月，恒大在亚冠8强赛第二回合主场与伊蒂哈德的比赛，执法者也是金东进。今年6月15日，国足在合肥以1比5惨败给泰国队，制造了“6·15”惨案，主裁判也是金东进。当时，金东进送给国足一个点球。而在今年7月底的东亚杯上，国足最后一场4比3击败澳大利亚，金东进同样是主裁判。在8月21日亚冠1/4淘汰赛首回合，恒大主场对卡塔尔莱赫维亚，主裁判也是金东进，他同样判给恒大一粒点球。

（本报综合）

### 关注亚冠

## 首尔主帅贬低恒大

亚冠决赛在即。双方场上刀枪未起，场外口水已“轻舞飞扬”。近日，韩国首尔FC主帅和主力球员接连发出贬损恒大的言论，态度嚣张。

还在打半决赛时，首尔FC主帅崔龙珠就表示：“我们首尔FC要把里皮对韩国的侮辱和不屑原数奉还。”晋级决赛后，他更是口没遮拦，“恒大被认为是亚洲顶级豪门，无人可敌，但我们会用亚冠冠军证明事实并非如此”。

崔龙珠的挑衅还没结

束。近日在接受韩国媒体采访时，这位韩国少帅把里皮形容成“桀骜不驯”：“里皮的名望值得尊重，怎么说我都处于挑战者的角色。尤其被我这默默无闻的小鸡仔啄上一口，才更像足球，不是么？”

据韩国媒体报道，崔龙珠平时并不是一个喜欢挑衅的人，而且他总是要求自己的队员在赛前必须慎言慎行，避免刺激性语言。但此番多次公开挑战里皮，是与里皮三番五次“轻视”韩国足球有关。（本报综合）

## 菲尔普斯或将 出战里约奥运会

美国游泳名将菲尔普斯的教练鲍勃·鲍曼近日对媒体表示，“飞鱼”目前已经重返泳池，但他现在还未确定是否参加2016年里约奥运会。



菲尔普斯正在美国一家游泳俱乐部进行训练，但他和教练都没有透露，是否或何时会参加正式比赛。

“菲尔普斯目前偶尔参加俱乐部的训练，以恢复体型。”鲍勃·鲍曼说。

尽管曾不止一次表示，自己今后不会重返泳池，但今年巴塞罗那游泳世锦赛时，菲尔普斯的态度有所软化，他说：“我不知道未来会发生什么。”在被问到是否会

参加里约奥运会时，他也闪烁其词，表示不会为人生规划得那么长远。

对于曾表示30岁前退出泳坛的菲尔普斯来说，里约奥运会开幕时他将年满31岁。现在距里约奥运会还有3年，菲尔普斯也有充足的时间恢复到最佳比赛状态；而2015年喀山游泳世锦赛，很可能为他决定是否出征里约奥运会提供重要参考。

（本报综合）

## 小将梁静的柔道路

“做运动员，确实不容易，其中的辛苦，不经历，是难以体会到的，但想想，能代表枣庄出战省第23届运动会，我很激动。”17日，夺得我市八运会48公斤级柔道冠军的梁静，谈起自己的柔道之路，心中有很多感慨。

今年17岁的梁静，出生于薛城区邹坞镇南城郝，小时候像个男孩子爱跑爱动。出于这个因素，在南城郝村东方小学6年级时，被来自枣庄市体校的杨秀兰教练慧眼识中，选拔到了市体校，练起了柔道。

光阴荏苒，时间过得很快，转眼间，梁静练习柔道，第四个年头也快即将过去。三年多来，每天早晨5:30起床，6:00做操，7:00柔道训练，上午文化课，下午训练课，晚上晚自习。每天这样，循环往复。

“每两周，才能回一次家，过年就是在家最多过个三天，有时出去集训，一呆就是个把月，甚至更长。”说起自己每天的生活规律，17岁的梁静，眼泪在眼眶里打转。

“对梁静这孩子来说，这些都不是最大的痛苦，最痛苦的是，因为要保持48公斤这个级别，就得限制吃喝，看着好吃的，不能吃，看着好喝的，不能喝，对于一个孩子来说，简直就是煎熬。”陪着梁静一直走过来的教练杨秀兰，说起梁静的刻苦，流露出疼爱疼惜之情。

已拿到市八运会48公斤级柔道冠军的梁静，明年将代表枣庄出征省第23届运动会，并有望获得这个级别的柔道冠军。（记者 焦兴田 特约记者 张敬宇 实习生 陈思雨）